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Critères d’éligibilité
1. Quels sont les critères d’éligibilité à la bourse internationale de master IDEX ? 
Les candidats éligibles ont moins de 30 ans au moment de la candidature, n’ont jamais été inscrits dans l’enseignement supérieur français dans un programme diplômant et n’ont pas interrompu leurs études pendant plus de 3 années consécutives. Pour toute information complémentaire, veuillez consulter la page descriptive de la bourse. 
2. Les étudiants de tout pays et toute nationalité sont-ils éligibles à la bourse internationale de master IDEX ? 
Oui. Seuls les citoyens français et les binationaux (franco-X) ne sont pas éligibles. 
3. Je ne réside pas en France actuellement. Suis-je éligible à la bourse internationale de master IDEX ? 
Oui. La bourse s’adresse en premier lieu aux étudiants qui ne résident pas actuellement en France. 
4. J’étudie dans un pays différent de mon pays d’origine. Suis-je éligible à la bourse internationale de master IDEX ? 
Oui. Les étudiants de toute nationalité et tout pays d’origine sont éligibles à la bourse, sauf les citoyens français et les binationaux (franco-X), peu importe le pays dans lequel ils étudient (hors France). 
5. J’ai plus de 30 ans. Suis-je éligible à la bourse internationale de master IDEX ? 
Non. Aucune exception ne peut être faite. Mais vous restez éligible aux masters de l’Université Paris-Saclay. 
6. J’ai interrompu mes études pendant plus de 3 ans. Suis-je éligible à la bourse internationale de master IDEX ? 
Non. Aucune exception ne peut être faite, même si l’expérience professionnelle acquise pendant cette période est en lien direct avec le master auquel vous candidatez à l’Université Paris-Saclay.
7. Je suis actuellement inscrit dans un établissement d’enseignement supérieur français. Suis-je éligible à la bourse internationale de master IDEX ? 
Non. Pour être éligible, vous ne devez pas être inscrit ou avoir été inscrit dans un établissement d’enseignement supérieur français (sauf en programme non-diplômant tel un échange universitaire ou des cours de langue). 
8. La bourse internationale de master IDEX est-elle réservée au M1 ou au M2 ? 
La bourse peut être octroyée en M1 ou en M2. Si elle est octroyée au niveau M1, elle sera automatiquement reconduite pour une deuxième année si vous êtes admis en M2 à l’Université Paris-Saclay. Lorsqu’elle est octroyée au niveau M2, la bourse est payée pour une année seulement. 
9. Quels masters/quelles disciplines sont éligibles à la bourse internationale de master IDEX ? 
Tous les masters de l’Université Paris-Saclay, peu importe la discipline, sont éligibles à la bourse, sauf les formations en apprentissage / en alternance / continues. 
10. Je ne compte pas m’orienter vers la recherche. Suis-je quand même éligible à la bourse internationale de master IDEX ? 
Oui. Le souhait de poursuivre en thèse de doctorat est un plus à la candidature à la bourse internationale de master IDEX, mais certaines disciplines et certains diplômes ont plutôt une visée professionnelle. 
11. Je suis un étudiant en exil. Suis-je éligible à la bourse internationale de master IDEX ? 
Oui. Les étudiants en exil sont invités à faire part de leur situation dans leur lettre de motivation. Une attention particulière leur sera accordée et un bonus leur sera octroyé dans l’évaluation de leur dossier. Si vous êtes retenu, la bourse sera en revanche identique à celle des autres lauréats. Pour plus d’informations sur les procédures mises en place pour l’accueil d’étudiants en exil à l’Université Paris-Saclay, veuillez consulter cette page. 

Comment candidater en master
1. Où puis-je trouver la liste des masters enseignés à l’Université Paris-Saclay ? 
Veuillez consulter notre moteur de recherche pour trouver un master à l’Université Paris-Saclay. 
2. Comment candidater à un master à l’Université Paris-Saclay ?
Le lien vers le portail de candidatures est affiché en haut à gauche de chaque page descriptive de master. Veuillez vous référer à cette page pour les procédures spécifiques concernant les étudiants internationaux.
3. Pouvez-vous m’aider à choisir le master qui correspond le mieux à mon profil ?
Non, notre service ne peut pas vous aider à faire ce choix. Vous devez identifier le ou les master(s) qui correspond(ent) le mieux à votre profil et votre projet professionnel. Si vous avez besoin d’informations plus détaillées, il convient de contacter le ou la responsable du master. 
4. Puis-je candidater à un master de l’Université Paris-Saclay pendant ma dernière année de licence ? 
Oui. Si vous n’êtes pas en possession de votre diplôme au moment de la candidature, vous pouvez transmettre vos relevés de notes les plus à jour et/ou une attestation officielle de votre université indiquant vos résultats, votre niveau d’études actuel et la date prévue de votre diplomation. 
5. Dois-je fournir des tests de langue française et/ou anglaise officiels ? 
Sauf si expressément demandés par le master auquel vous candidatez, il n’est généralement pas nécessaire de fournir des tests de langue officiels pour candidater à l’Université Paris-Saclay. Veuillez vérifier cette information sur la page descriptive de chaque master. Il est recommandé d’avoir un niveau B2 dans la langue d’enseignement du master pour suivre le programme dans de bonnes conditions. 
6. Je dois soumettre des documents additionnels pour ma candidature en master. Où les trouver ? 
Ces documents (fiche de choix de cours par exemple) se trouvent sur les pages descriptives de chaque master. 
7. Dois-je candidater sur la plateforme Campus France/Etudes en France ? 
Non. L’Université Paris-Saclay utilise sa propre plateforme de candidature pour les masters. Vous devez candidater sur Inception. 
Font exception les citoyens européens et les étudiants qui ne résident pas dans un pays utilisant le système centralisé Etudes en France qui candidatent en M1. Ces étudiants doivent utiliser la plateforme nationale MonMaster. 
Si vous êtes admis, vous devrez toutefois suivre la procédure parallèle Campus France. Veuillez consulter cette page pour plus d’informations. 
8. Je rencontre un problème avec le portail de candidature Inception. Qui puis-je contacter ?
Veuillez en premier lieu consulter la FAQ avant de contacter le service en charge de la plateforme. 
9. Pouvez-vous me donner des conseils sur ma candidature en master à l’Université Paris-Saclay et sur ma candidature à la bourse internationale de master IDEX ? 
Non. Seul le jury d’admission de chaque master est compétent pour évaluer les candidatures. La candidature à la bourse n’est possible que pour les étudiants présélectionnés par le/la responsable de formation. 

Comment candidater à la bourse
1. Comment candidater à la bourse internationale de master IDEX ? 
Vous devez candidater à un ou plusieurs (jusqu’à 7) masters à l’Université Paris-Saclay. Le ou la responsable du/des master(s) peut sélectionner votre candidature s’il ou elle considère que vous faites partie des meilleurs candidats. 
2. Puis-je candidater à la bourse internationale de master IDEX pour plusieurs masters ? 
Oui. Votre candidature peut être sélectionnée par plusieurs masters. Dans ce cas, vous devrez choisir quel master vous désirez suivre à l’Université Paris-Saclay. 
3. Puis-je candidater directement à la bourse internationale de master IDEX ? 
Non. Seuls les responsables de masters peuvent présélectionner votre candidature. Dans ce cas, vous recevrez un email vous invitant à compléter votre dossier en ligne avec les coordonnées de deux référents, votre motivation pour la bourse et pour la recherche, le cas échéant.
Aucune candidature reçue par email ne sera traitée. 
4. Pouvez-vous m’envoyer le lien pour candidater à la bourse internationale de master IDEX ? 
Seuls les étudiants présélectionnés recevront un lien pour compléter leur dossier de candidature. La présélection est effectuée par les responsables de formations parmi les candidatures éligibles, tenant compte des résultats académiques et de la motivation des étudiants. 
5. Comment/quand vais-je recevoir le lien pour candidater à la bourse internationale de master IDEX ? 
Seuls les étudiants présélectionnés recevront un lien pour compléter leur dossier de candidature.  Ce lien peut être envoyé jusqu’à la date limite de sélection des candidats indiquée sur notre site internet. 
Si vous ne recevez aucune invitation à compléter votre dossier pour la bourse IDEX, cela signifie que votre dossier n’a pas été présélectionné par le/la responsable du master and que vous ne pouvez pas candidater à la bourse. 
6. Pouvez-vous m’aider à candidater à la bourse internationale de master IDEX ? 
Non. La première étape est de candidater à un (ou plusieurs) de nos masters. Si vous faites partie des meilleurs candidats, le/la responsable du master peut présélectionner votre candidature, auquel cas vous recevrez un email vous invitant à compléter votre dossier, en fournissant notamment les coordonnées de 2 référents qui devront soumettre leur recommandation en ligne. Une fois votre dossier complété et transmis avant la date limite, il sera évalué par un comité d’experts de l’Université Paris-Saclay. Les résultats seront communiqués directement par email à tous les candidats ayant transmis une candidature complète avant la clôture de l’appel. 
7. Dois-je contacter les responsables de formations pour être présélectionné pour la bourse internationale de master IDEX ? 
Sauf si expressément mentionné sur la page descriptive du master, il n’est pas nécessaire de contacter les responsables de formations. 
8. Quels documents dois-je transmettre pour candidater à la bourse internationale de master IDEX ? 
Vous devez transmettre tous les documents requis pour votre candidature en master. Il n’y a pas de document supplémentaire à transmettre pour la bourse en elle-même. Si votre candidature est présélectionnée, vous recevrez un lien pour compléter votre candidature et fournir les coordonnées de 2 référents qui devront soumettre une recommandation en ligne. 
9. Combien de bourses internationales de master IDEX sont octroyées ? 
Le nombre de bourses peut varier d’une année à l’autre. Le taux de sélection est d’environ 40% des candidats présélectionnés. 
10. Quels sont les niveaux de langue requis pour la bourse internationale de master IDEX ? 
Il n’y a pas d’exigence de langues particulières pour la bourse. Il y a cependant des niveaux de langue exigés pour les masters. Veuillez vérifier cette information sur la page descriptive de chaque master.  

Frais de scolarité et finances
1. Quels sont les frais de scolarité à l’Université Paris-Saclay ?
Français, Européens et Internationaux paient le même tarif national pour étudier à l’Université Paris-Saclay, exception faite de certains masters. Retrouvez les informations détaillées sur cette page. 
2. Ma situation financière ne me permet pas d’étudier à l’étranger sans bourse. Est-ce que la bourse internationale de master IDEX peut m’aider ? 
La bourse internationale de master IDEX n’est pas une bourse sur critères sociaux, mais sur critères d’excellence. Elle est octroyée en nombre limité aux meilleurs candidats en master à l’Université Paris-Saclay.
3. La bourse internationale de master IDEX peut-elle être cumulée avec d’autres bourses ? 
Non, elle ne peut pas être cumulée avec une autre bourse dont le montant est supérieur à 600 euros par mois. Elle ne peut pas être cumulée avec une bourse du gouvernement français, peu importe son montant. 

Bénéfices de la bourse 
1. Que couvre la bourse internationale de master IDEX ? 
La bourse comprend un versement mensuel de 1000 euros pendant 10 mois (de septembre à juin) et un forfait transport et visa d’un montant maximum de 900 euros, payé en une fois en début d’année académique. La bourse mensuelle et le forfait transport sont payés à l’arrivée du lauréat à l’Université Paris-Saclay. 
La bourse est réduite à 500 euros par mois pour les diplômes délocalisés, et pour les semestres passés hors Europe pour les doubles diplômes et les masters Erasmus Mundus. Les étudiants en double diplôme et en master Erasmus Mundus effectuant des semestres en Europe recevront une bourse de mobilité Erasmus+ pour ces périodes en remplacement de la bourse IDEX. 
La bourse peut être réduite ou suspendue pendant les périodes de stage, si celui-ci est effectué hors de l’Université Paris-Saclay.
Les frais de scolarité, la CVEC, le logement, le transport sur place et toute autre dépense relèvent de la responsabilité de l’étudiant. La plupart des masters appliquent les mêmes frais pour les étudiants locaux et internationaux. Certains, toutefois, appliquent des tarifs spéciaux, indiqués sur la page descriptive de chaque master. Ces masters peuvent proposer des tarifs réduits pour boursiers. Pour plus d’informations sur les frais de scolarité, veuillez consulter cette page.  
2. En tant que boursier IDEX, aurais-je droit à un logement ? 
Les lauréats de la bourse internationale de master IDEX seront accompagnés dans la recherche d’un logement. Cela ne signifie pas pour autant qu’un logement est garanti pour les boursiers IDEX. Tout étudiant international, boursier ou non, doit chercher et sécuriser un logement approprié par ses propres moyens. 
3. Qu’est-ce que l’Université Paris-Saclay propose pour les étudiants internationaux boursiers ? 
L’Université Paris-Saclay propose de nombreux dispositifs pour les étudiants internationaux, qu’ils soient boursiers ou non. Retrouvez toutes les informations sur cette page. 

Dates importantes
1. Quelle est la date limite pour candidater à la bourse internationale de master IDEX ? 
Le calendrier est publié sur notre site internet. Cette date peut être différente de la date limite pour candidater en master. Veuillez vérifier cette date sur la page descriptive de chaque master ou sur le portail de candidature Inception.  
2. La période de candidature pour le master de mon choix débute après la clôture de l’appel à candidatures pour la bourse internationale de master IDEX. Que dois-je faire ? 
Cela signifie soit que le master n’est pas éligible à la bourse IDEX, soit que ce master ne sélectionne pas de candidats à la bourse. Dans tous les cas, si vous souhaitez avoir votre chance d’être sélectionné pour la bourse IDEX, vous devez choisir un autre master. 
3. Quand les résultats d’admission à la bourse internationale de master IDEX seront-ils publiés ? 
Les candidats (c’est-à-dire les étudiants présélectionnés qui ont complété et soumis leur candidature à la bourse avant la clôture de l’appel) seront informés par email de la décision prise par le jury à la fin du mois de juin. Les candidats peuvent être soit retenus, soit placés en liste d’attente, soit refusés. 
Les candidats présélectionnés qui n’ont pas complété leur candidature avant la date limite (y compris ceux dont les référents n’ont pas soumis leur recommandation) ne seront pas évalués. Il est de la responsabilité des étudiants de s’assurer que leurs référents soumettent leur recommandation avant la date limite.  

Autres bourses 
1. Est-ce que l’Université Paris-Saclay propose d’autres bourses aux étudiants internationaux ? 
D’autres bourses, pour certaines disciplines, projets et/ou durées d’études, peuvent être proposées. Elles peuvent être octroyées par l’Université Paris-Saclay ou par d’autres financeurs. Veuillez consulter le catalogue de Campus France pour plus d’informations. Veuillez noter que certaines bourses ne peuvent pas être cumulées avec la bourse internationale de master IDEX (si elles dépassent 600 euros par mois ou si elles ont une politique de non-cumul des aides). 

Autres diplômes (licence, doctorat) 
1. Existe-il des bourses pour les étudiants en licence à l’Université Paris-Saclay ? 
Non, il n’y a pas de bourses pour les étudiants en licence, autres que les bourses sur critères sociaux octroyées par le Ministère de l’Enseignement Supérieur. 
2. Je souhaite effectuer un doctorat à l’Université Paris-Saclay. Puis-je candidater à la bourse internationale de master IDEX ? 
La bourse internationale de master IDEX est réservée aux candidats en master. Priorité est donnée dans l’attribution de la bourse à ceux qui souhaitent poursuivre leurs études en doctorat.  
La bourse internationale de master IDEX ne peut pas être octroyée à un étudiant en doctorat. Pour toute information sur les candidatures en doctorat à l’Université Paris-Saclay, veuillez vous référer à cette page. 
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